
区ヨ p,cは共に整数であるとする。 2次方程式″
2+p"+9=0が実数解α,β を持ち,条件 (lα l-1)(lβ l-1)≠ 0~を

満たしているとする。このとき,数列fan)を
{αれ}=(αれ-1)(ダ l)に -1)(2=1,う ,i・。)
によって定義する。以下の問いに答えよ。

(1)αl,α2,α3は整数であることを示せ。
! _    l

(2)(回 -lXlβl-1)>0のとき,極限値鳳 F競刊
は整数であることを示せ。
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となるとき,Pと ,の値を全て求めよ。ただしぶ が無理数であること

は証明なしに用いてよい。
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回 数列 αl,α2,・・・α.,・・・は
2αn      Ⅲ ^ ハ%+1=丁
=葛7η
=1'Z'3'・・・

を満たしているとする。このとき,以下の問いに答えよ。

(1)αl=素とするとき,一般項αれを求めよ。

(2)t譴品の値を求めよ。

(3)αl=tan発 とするとき,
αη+た =αれ,2=3,4,5,・・・
を満たす最小の自然数 んを求めよ。
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□  2つの数列{απ},{硫 )は, αl=bl=1および,関係式

απ+1=2anbπ

bπ+1=2αλ+bλ

を満たすものとする。
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3の とき,αれは 3で割り切れるが,bれ は 3では割り切れないことを示せ。

2の とき,α。と場 は互いに素であることを示せ。
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□ 座標平面上で,″ 座標とνがともに整数である点を格子点と呼ぶ。格子点を頂点とし,辺の長さが 1で
ある正方形 (周は含まない)を単位正方形と呼ぶことにする。P,η を自然数とし,領域
Dπ ={(″ ,ν)10≦ 2,CP≦ ν≦η}
を考え,その面積を Sれ とする。Lれ とM"を ,それぞれ Dれ に含まれる格子点の個数および単位正方形
の個数とする。

(1)グラフν=ノ (0≦ ″≦ηi)と交わる単位正方形の個数は2であることを示せ。

(2)不等式 Mれ くSれ <Mれ +π を示せ。また,面積 Sれ を求めよ。
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□ 自然数πに対して,10れ を 13で割った余りをαれとおく。an lま 0から12ま での整数である。以下の問
いに答えよ。

(1)αれ+1は 10αれを 13で割った余りに等しいことを示せ。

(2)al,a2,・・・,α6を求めよ。

(3)以下の 3条件を満たす自然数 Ⅳ を全て求めよ。

(1)Ⅳ を十進法で表示したとき6桁となる。

(五)Ⅳ を十進法で表示して,最初と最後の桁の数字を除くと2016と なる。
(澁)Ⅳ は 13で割り切れる。
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匿]初 項 αl=1,公差 4の等差数列 {αゅ}を考える。以下の問いに答えよ。

(1){αη}の初項から第600項のうち,7の倍数である項の個数を求めよ。

(2){α ")の
初項から第600項のうち,72の倍数である項の個数を求めよ。

(3)初項から第 2項までの積 αlα2・・・αれが 745の倍数となる最小の自然数πを求めよ。
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□ 関数ノ(■)=1_″
2について,次の問いに答えよ。

(1)ノ(a)=α を満たす正の実数aを求めよ。

(2)α を(1)で求めた実数とする。

″≧:ならば,|ノ (″ )一胴|≧イレーαl
となることを示せ。

(3)α を (1)で求めた実数とする。
1

,≦ "1≦
1として,

Zつ+1=∫ (Zη ),総 =1,2,3, ・・・,
1

で決まる数列{″れ)を考える。すべての2に対して,≦″π≦1がなりたつならば″1=αである
ことを示せ。

(1999-4)

(1)lkr哺
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二
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区コ (1)自然数電=1,2,・・・について,次の等式が成り立つことを示せ。
1

12+22+32+… +π2=評 +1)(22+1)

(2)辺の長さ 1の正三角形のタイルをいくつか用意 して,辺の長さが自然数 π の正三角形をタイルで
張 りつめたい。

(i)m=2,3,4の とき,どのようにタイル張りすれば良いか図示せよ。
(五)一般に,辺の長さmの正三角形をタイルで張りつめるのに必要なタイルの個数を鶴 に形で表
し,その式が成り立つ理由を述べよ。

(3)辺の長さ 1の正三角柱のプロックをいくつか用意して隙間なく並べて高さ 1の正三角柱の台を作
る。このような台を2段積み上げ,高さ 2の台を作る。この台を真横から見たとき下図のように
見えたという。ただし,図の小四角形はすべて辺の長さ 1の正方形である。このとき台全体の体積
を求めよ。

(l〕 (颯,■o月 ).

1令+1)3_t3,3だ t3れ十(.

(11む=|ド 3n)でlo界毎■ bヽt=
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ιl)

r ■ 4

(2)

)ヽ
ｒ
０
、
Ｊ t∞年 1 ιιl

2れ ≦422であるが,2m+1>4(m+1)2で ある最小の自然数鶴を求めよ。
πを (1)で求めた自然数とする。そのとき,π <η を満たす全ての自然数ηについて,422<2n
が成り立つことを示せ。

(3)島 =Σ〕2ん―Σ〕4ん
2とする。2を動かしたときの亀の最小値を求めよ。

ん=1    ■=1

(1997-3)

1-3+rt?8q A,  ニ
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'7ユ
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γ

脅惚.rも,■■日■t近
准X■｀

正の数cの た乗根 y弧んは2以上の整数)の近似値を求めるため

∫(3)=み C,9(″)=←帰 (″ >0)

とおき,

7τ <αl,απ+1=ク (απ),(2=1,2,3,・・・)
とする。

(1)tだ くanな らば,ゃC<an+1<αれを示せ。

(2)ん =3のとき,yこ <αnならば,
1απ+1_√くザがαれ
_√
)2を示せ。

_    1

0た =3,c=2,α l=1.3のとき,α5-朽 <茅ザぉπを示せ。
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□

～鮎1負～

0と 1を有限個並べたものを語ということにする。語の例としては,0,010,00101,100110な どがあ
る。いま2つの語ス=1,3=10を もとにして
θl=■,σ2=B,Cn=Cn-2Cn-lCn-2(2≧ 3)
のように定める。例えば,σ3=1101である。次の問いに答えよ。

(1)寛 ≧3の とき,語 σれに対して,最初,ま たは最後の数字を1個か2個取り去ると,残 りは同じ語
が循環して現れている。このことを数学的帰納法により示せ。

(2)語 σれに現れる0の個数をαれとし, 1の個数を bっ とする。 L覺 葛万
を求めよ。

(1996-5)
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(1)|ゃらnキで`の寺霙|1学:■ (■―l)イ回の霊:π み`
′u

多レ61t負卍もll η 3^マメ、|つの崇 プ`'7稼学ミ
2つ入り、職り尋|っの象申の

“

餡 .

敬専■2,t,準Cのtの菫ダ613 nC2.

ηlひり〔卜はb｀」.
:

よ nC2'告 n・い~1)●り)ノ
/

8J Iふ3h検物場た1)■ (ぃ -2)イロ0億 `｀卜
い

保1冶 it弓争11ら 曖̀`‐
11鰯釈|プ朧瞥:
o2,ヾ 9->.
1〕〕。(〕 3 =´し‐h(い″1)Qい‐2)
c(P〕 ncュドぃ_3()Lド .五、_=_き、■Oぃ .)(ぃへ■)(ぃ,3).

oごb ll五ぃ1ミ刊卜鳳「
“
マヾ

,ぃ om^⇒
,+吼彎・ )い ^2)
4+h(い■)(い―ユ)(い→)

`

・ 士h(m~1)(颯
~ミ)(3n″
~') 4/

じ,L2・ ".・■■A、も2)● 1｀し-1° it617 3

おうス:].  ユμ」bり .

き7._、 Aセルく1む Bハv C2■電ド82■
9■階。ct

メー2壺」.
■3に。ハ13の ユ別と′0く■し

SI⇒ =ギ1手L=r」 -1.1′_`          LI°

「
ヨ η>2と する。1か らηまでの数字をん個の空でない部分に分割する方法の数を SO`ん)で表す。たとえ
ばη=3,ん =2のとき分割は{1}u{2,3},{2}U{1,3},{3}∪ {1,2}となるのでS3(2)=3である。
次の問いに答えよ。

(1)乱 (η -1)を 求めよ。

(2)Sπ (2-2)を求めよ。

(3)税 (2)を求めよ。

(4)ん >1の とき Sっ+1(た )を Sπ (た -1)と Sn(ん )を用いて表せ。

G〕 |～ nキ 1†での叡さ■Maの饒`器
&3)

爆憂ヽ1、 61138,■ o等■S.囃 (ゝ〕
:31

1ド
“
寺での独ネぷ.

(1〕 主~1コの空で`「+｀1準ハlt哺夕|・

ぐり氣■OQ7カ 1`環ノ61ミ 喘争11

■421、 31ribttrt 2.RI落 4:7マ
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医コ 直線 Lは,L上の異なるん個 (ん ≧1)の点によって■ (ん)=た -1個の長さが有限な部分と2個の長さ
が有限でない部分に分かれる。平面Π上にた本の直線が,どの 2本も平行でなく,どの 3本も 1点で交
わらないように与えられている。Ⅱはこれらの直線によって鳥

`ん

)こ の大きさが有限な部分と何個かの

大きさが有限でない部分に分かれるとする。このとき次の問いに答えよ)、ィ旺1.

(1)島 (4),ら (5)を 求めよ。

(2)島 (た)と ら (ん +1)の関係式を求めよ。

(3)島 (ん)を んで表せ。

(1991-2)
、1)

左日
=り
.外4■ 412η

鱗の出剰熊it[り .

驚眼π
`者
卜哺1■ 3ユル(L
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ざ洵CaJの凛B昇 3り f
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s,r P"ctl = dCt-t.tct-r) (
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嶋

lミ哺17 542 tt7tヒ t.

d卜+1)本目の経量聞こ111い7(ヽと、ネノ時り
.

いの3ホηくヽt看イ
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■ /      ■ ヽ

匝l数列{aη }をαl・=2,α叶1==;t%+毒りで定めるとき, 次の問いに答えよ。

ユ

(1)すべての2に対してαη>1およびαη+1く αれが成り立つことを示せ。

(2)α3の値を求めよ。また,η ≧3の とき%+1-1≧
ili(aれ
-1)2が成り立つことを示せ。

(3)%=2π -3とし,ゎn=発
t漫り とぉく。2≧ 3のとき,απ-1≧転を示せ。
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国 数列{αn}を αl=1,αっ+1=αれx

(1)α2,α3を計算し,答を小数でかけ。

(2)η ≧2の ときαれ≦o。9かつαれ―α叶 1≦
賓戸百
が成り立つことを示せ。

(3)すべてのηに対してan>0.89が成り立つことを示せ。
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